

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 104 (12146)

Четверг, 2 июня 1983 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ЛИЧНЫЕ ХОЗЯЙСТВА И МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

В конце декабря 1981 года сессия Битимского сельского Совета утвердила план экономического и социального развития на одиннадцатую пятилетку. В шестом приложении к плану содержатся наметки по развитию личных подсобных хозяйств населения. Они довольно скромны. Примерно на 3500 человек как в начале, так и в конце пятилетки намечалось иметь 170 коров, 113 свиней, 520 овец и коз, от которых ежегодно получать около 77 тонн мяса и 440 тонн молока. Роста практически не предполагалось. Предусматривалось даже некоторое снижение этих двух показателей, потому что населения не прибавится.

При составлении плана руководствовались не только этим фактором, но и житейской практикой минувших лет, когда число животных на подворьях год от года снижалось. И потому задача ставилась более чем скромная: сохранить хотя бы достигнутый уровень. Отвыкают люди от забот да хлопот по личному хозяйству, особенно со скотом.

А потом был майский Пленум ЦК КПСС. Решения его встретили единодушную поддержку советских людей. Это видно на примере того же Битимского сельского Совета: только за 1982 год поголовье крупного рогатого скота, свиной и овец, находящихся в личном пользовании, увеличилось здесь соответственно на 9,3, 60,3 и 17,7 процента.

Подобное происходит в Билимбаевском и Новоуткинском поселковых Советах. Сотни порсят реализовали с начала пятилетки населению и трудящимся своих коллективов подсобные хозяйства химлесхоза и Коуровского леспромхоза. Налицо переоценка значения личных подсобных хозяйств в сознании людей. Люди начинают глубже осознавать: дело это нужно и им, и государству. Следует укреплять, всемерно развивать это понимание, делать все для того, чтобы оно полнее претворялось на практике.

Для пополнения ресурсов продовольствия, говорится в Продовольственной программе СССР, следует широко использовать возможности личных подсобных хозяйств граждан, коллективного садоводства и огородничества. Необходимо создать условия для того, чтобы каждая семья, проживающая на селе, могла иметь приусадебный уча-

сток, содержать скот и птицу. Важная роль в решении этих задач принадлежит Советам, особенно местным. Они непосредственно связаны с людьми, вклад которых в общенародное дело может и должен быть весом. Это в полной мере относится и к Первоуральску, индустриальному, но располагающему широкими и далеко не использованными возможностями для расширения сельскохозяйственного производства в индивидуальных хозяйствах. Теперь же очевидно: эти возможности не учтены планами социально-экономического развития семи сельских и поселковых Советов.

Пример тому — Билимбаев. В начале пятилетки на территории Совета содержалось 317 коров, 51 свиная, около 330 овец и коз, всего 83 семьи кроликов. И это на население в 8700 человек, из которых 5200 трудоспособных, на 1100 гектаров сенокосных угодий, 3000 гектаров пастбищ, закрепленных более 20 лет за поселковым животноводческим товариществом. С угодьями в других поселковых и сельских Советах дела обстоят не сколько скромнее. Но при хозяйском отношении к землям, рачительном их использовании проблему кормов — одну из главных — можно успешно решить.

Главное сейчас — организационно-массовая работа сельских и поселковых Советов, депутатской общественности, актива животноводческих товариществ с населением. Работа разъяснительная, цель которой одна: убедить людей, что реализация Продовольственной программы — дело всенародное, решать ее нужно всем миром.

Этой работы, живой, конкретной, пока не чувствуется. Около полугода назад, правда, начали Советы, их исполкомы, корректировать разделы пятилетних планов о развитии личных подсобных хозяйств. Но работа затянулась. В Кузино, например, депутатские группы на встречах с избирателями выявляют желающих приобрести скот, выясняют, какие в этой связи проблемы волнуют людей. В других Советах подобных форм не используют. Это большое упущение.

Около 30 тысяч человек проживают на территориях сельских и поселковых Советов, свыше 20 тысяч из них трудоспособны. Каждой сельской семье — подсобное хозяйство — задача, решение которой ныне бесспорно.

СМОТР ЭКОНОМИИ И БЕРЕЖЛИВОСТИ

ИЗ МНОГИХ СЛАГАЕМЫХ

Один из пунктов социалистических обязательств бригады Л. Н. Путырского из управления треста Уралстальконструкция — бережное расходование металлических изделий, инструментов и материалов. Это обязательство выполняется строго, ведь коллектив трудится методом бригадного подряда, который нацеливает на сокращение сроков монтажа, отличное качество работ с минимальными трудовыми и материальными затратами.

На строительстве смешительно-прессового отделения четвертой туннельной печи динасового завода каждый член коллектива монтирует ежедневно 611 килограммов металлоконструкций. Это почти вдвое больше нормы. Качество работ хорошее. Свое годовое задание бригада Л. Н. Путырского наметила завершить к 7 ноября. Высоких показателей монтажники добиваются за счет совмещения смежных специ-

альностей, овладения передовыми производственными методами.

Н. СЕРГЕЕВА, инженер ООТиЗа.

РАБОТАЮТ ПО-ХОЗЯЙСКИ

На заводе комплектных металлоконструкций активизируется и ширится работа по участию в смотре экономии и бережливости. С начала года заводчане сэкономили 12 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 32 тонны условного топлива, 307 гигакалорий пара, 16,4 тонны металла. Экономия достигнута несмотря на то, что ныне ужесточены нормативы расхода материальных и топливно-энергетических ресурсов.

Деятельность смотровой комиссии отражена на стендах, о ходе смотра рассказывают выпуски «Комсомольского прожектора» и «Народного контроля». Наиболее весомый вклад в дело рационального и бережного использования тепла и электроэнергии вносят труженики энергоцеха, воз-

лаваемого Б. А. Смолечским.

И. ПЯТАКОВ, главный энергетик завода.

ПОЛНЯТСЯ СЧЕТА

В седьмом цехе Новоуральского завода в походе за экономию и бережливость участвует весь коллектив. С начала года за счет бережного использования электроэнергии, металла, снижения брака здесь сэкономлено около пятидесяти тысяч рублей. Самые бережливые труженики работают в отделе холодного проката труб, руководит которым Г. С. Теселько, и на участке отделки и сдачи труб № 3, где старший мастер Е. К. Климов. Рабочие активно участвуют в смотре эффективности использования сырья, материалов, топливно-энергетических ресурсов. А в результате на лицезом счету первого коллектива уже 10800 рублей, второго — около восьми тысяч рублей. Полнятся лицезом счета водильщиков.

Л. ЕРЕМЕЕВА, учетчик по соцсоревнованию.

В ЧЕСТЬ ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЙ ДАТЫ

Водители автобазы № 8, следуя примеру подрядных хозрасчетных бригад свердловской автобазы № 3, приняли дополнительные социалистические обязательства в честь 80-летия II-го съезда РСДРП. Один из главных пунктов обязательств — экономия горюче-смазочных материалов.

Коллектив бригады М. И. Бурякова, например, решил сэкономить около двух тысяч литров бензина и в канун празднования знаменательной даты отработать одну смену на сбереженном топливе. На сегодняшний день бригада уже сэкономила 1.550 литров бензина. А наиболее значительный вклад в успех коллектива внес водитель М. В. Латыпов — его доля в общем количестве сэкономленного горючего составляет почти 14 процентов.

Н. СЕМЕНЕНКО, рабкор.

■ НАВСТРЕЧУ ДНЮ МЕТАЛЛУРГА

НАМЕТИЛИ ОГНЕУПОРЩИКИ

Коллектив динасового завода, включившись в соревнование по достойной встрече своего профессионального праздника, пересмотрел ранее принятые социалистические обязательства. Огнеупорщики решили выдать дополнительно к плану две тысячи тонн динасовых изделий вместо ранее принятых 1500 тонн и завершить годовое задание к 29 декабря. Добыть сверх плана 25 тысяч тонн кварцита, в том числе к Дню металлурга 16 тысяч тонн, реализовать сверх-

плановой товарной продукции на 200 тысяч рублей, получить 100 тысяч рублей сверхплановой прибыли и повысить производительность труда на 1,5 процента.

Весомый вклад решили внести труженики предприятия и в фонд бережливости. Так, намечено сэкономить 800 тонн условного топлива против ранее определенных 500 тонн. Коллектив решил собственными силами провести работы по строительству южного участка рудника.

Вручен вымпел ЦК ВЛКСМ

Слаженно работает комсомольско-молодежная бригада монтажников Х. Газитдинова из четвертого стройуправления. Коллектив успешно справляется с обязательствами. А объясняется это тем, что каждый владеет смежными профессиями, повышает квалификацию. И не только на строительной площадке проявляется у них товарищество. Бригада вместе проводит выходные, почти все активно участвуют в общественных делах. Комсомольско-молодежный кол-

лектив признан лучшим в городском социалистическом соревновании. Недавно ему вручен переходящий вымпел центрального комитета ВЛКСМ и Почетная грамота горкома комсомола.

Звания «Лучший по профессии» и «Лучший молодой рационализатор» присвоены термисту цеха № 3 Новотрубного завода В. Васильеву и электрослесарю динасового завода А. Обухову.

А. ЕЗЕРСКИЙ, инструктор горкома ВЛКСМ.



Ольга Ивановна Мощенок трудится земледелем в камнелитейном цехе № 1 завода по ремонту горного оборудования. От приготовленной ею смеси зависит качество продукции. Не подводит коллектив работница. Она точно соблюдает технологию. Ольга Ивановна с честью оправдывает почетное звание ударника коммунистического труда.

Фото Е. Фролова.

Информация была подробной

В школе № 21 прошла очередная встреча избирателей с депутатами городского Совета, входящими в состав группы, которой уже не первый созыв руководит В. Е. Косенков. Во встрече приняли участие В. В. Февралева, П. И. Мартыничук, В. П. Зыкова, В. Г. Щербатюк, И. И. Терешков. В. Е. Косенков информировал избирателей о ходе выполнения наказов как по городу в целом, так и по 35 кварталу. Здесь, в част-

ности, решен вопрос об освещении улицы Ленина. Рассказал о планах работы группы, о том, как они выполняются.

Депутаты услышали немало вопросов. Избиратели интересовались, когда будут построены павильоны на автобусных остановках на площади филиала Новотрубного завода, у бывшей водной станции. На все вопросы они получили ответы.

А. ФИЛАТОВА.

ПАМЯТНЫЕ МЕДАЛИ ВЕТЕРАНАМ

К боевым и трудовым наградам П. Е. Цедилкина и М. Н. Кротова прибавилась еще одна — медаль «В память 1500-летия Киева». По решению Киевского городского Совета народных депутатов ее удостоиваются те, кто освобождал столицу Украины от фашистских захватчиков. Наши земляки П. Е. Цедилкин, М. Н. Кротов — участники этих боев. На днях председатель исполкома горсовета С. П. Лыткин вручил ветеранам войны памятные медали.

ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

6 июня в здании горисполкома, комната № 7, с 10 до 12 и с 16 до 18 часов ведет прием избирателей депутат Верховного Совета РСФСР Л. П. Барабанов.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — НАША ЗАБОТА

1983 ГОДУ — ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ ЧТО ПОКАЖУТ ВСХОДЫ

Нынешняя весна преподнесла сюрприз: апрельское тепло обнадежило, а майские снега затормозили посевную. Хотя по темпам труженики совхозов шли в графике прошлого года, хотя посадку капусты вели не ежедневно. Несмотря на это, посеяно все в оптимальные сроки.

В совхозах города посеяны зерновые на 2220 гектарах, кормовые — на двух тысячах гектаров, на 382 гектарах посажен картофель, на 250 — овощи.

Уже 23 мая совхоз «Уткинский» завершил сев зерновых и кормовых культур. «Битимский» — 30 мая, да еще сверх плана здесь посажен картофель на ста гектарах. В совхозе «Первоуральский» картофель посадили 20 мая, зерновые и морковь — 12 мая, свеклу — 22 мая. Сегодня в совхозе идет посадка капусты, заканчивается сев других овощей.

В «Первоуральском» и «Уткинском» совхозах техника была надежно отремонтирована, детально продумана стратегия и тактика посевной. В результате все прошло организованно. В «Битимском» дела обстояли

хуже. Сами погодные условия требовали четкой организации труда, но наблюдались неорганизованность. Например, график переборки картофеля был не продуман, не согласован с предприятиями — шефами. Создалась неразбериха. Одни старались быстрее справиться с заданием, другие отставали. Такие предприятия, как ЗКМК, БЭЗСКИД, ТИМ выполнили свои основные задания и дополнительные. А динасовцы, представители авторемзавода не справились с заданием. В результате сдерживалась подготовка картофеля, простаивали картофелесажалки.

Неорганизованность расхолаживала и шефов, и работников совхоза. В период посевной были даже случаи нарушения дисциплины, пьянства. Инженерная служба совхоза не позаботилась о качественном ремонте и подготовке к посевной техники, сельхозмашинам. Когда вышли в поле, все дефекты выплыли наружу, что повлияло на темпы посевной.

Высоко ли качество работ, установит комиссия, которая будет принимать по-

сле, как только появятся первые всходы. Теперь надо приступить к уходу за посевами. Предстоит прополоть: корнеплоды на 200 гектарах, капусту на 135 гектарах, на 30 гектарах прочих овощей.

Не за горами и заготовка кормов. Надо тщательнейшим образом подготовить сеноуборочную, кормозаготовительную технику. Еще раз пересмотреть и укомплектовать кормозаготовительные отряды и звенья. Лучшие совхозные механизаторы должны войти в них. Необходимо детально продумать сроки заготовки кормов, чтобы сеянцы и естественные травы не переставали, не теряли питательных веществ. Особое внимание надо обратить на неукоснительное соблюдение технологии заготовки и хранения кормов. Срок начала страды трудно установить с точностью до дня, но надо быть готовыми приступить к заготовке кормов в любое время, как только позволит погода.

В. САВУШКИН,
инструктор горкома КПСС, заведующий штатным отделом редакции.

Отчего зависят высокие урожаи? Не ошибусь, если в числе первых условий назову крепкую кормовую базу, которая позволяет животноводам содержать скот с полным содержанием в течение зимнего стойлового периода. В рацион буренок входит сено, солома, силос, картофель, корнеплоды, различные добавки, концентраты... К последним по своей питательности (0,65 кормовой единицы на килограмм) приближается витаминно-травяная мука.

мер, выдал лишь шестьдесят пять (!) тонн муки. Иными словами, не смог выполнить и без того заниженного плана, исчислявшегося 400 тоннами. Почему?

Секретарь партийного бюро совхоза «Битимский» Н. И. Ладыгин ответил на этот вопрос однозначно:

— Не было в достаточном количестве сырья для работы. Травы уродились низкорослыми, чахлыми. В результате мы встали перед дилеммой: либо мука,

либо отлажены, проведенная их холостая прокрутка. В начале июня мы готовы принять первую партию зеленой массы.

Кстати, предполагается переработать озимую рожь, выращенную на ста гектарах. Это даст возможность хозяйству получить двести — двести пятьдесят тонн витаминной травяной муки.

— А где вы собираетесь брать, Николай Иванович, остальные сто пятьдесят тонн?

— В нынешнем году руководство совхоза твердо намерено использовать дикорастущие травы. Для этого в цехе монтируется приспособление для их измельчения. Нашим специалистам помогают шефы из четырнадцатого цеха Новотрубного завода. Сейчас они занимаются устройством электрической части механизмов.

— Могу с уверенностью сказать, — вступает в разговор П. Г. Гладких, — что к пятнадцатому — двадцатому июня работы будут полностью завершены.

Чтобы цех мог работать в полную силу, необходимо сырье и еще раз сырье. Должно сыграть положительную роль искусственное орошение уже имеющихся угодий. Что в «Битимском» если и делается, то с прохладцей. Наконец, пора начать вносить в почву удобрения, руководствуясь последними достижениями агротехнической науки, а не сыпать их на глазок. Тогда и травы вырастут. Надо планировать специально для переработки на АИСТе выращивание культур с высоким содержанием витаминов на определенных площадях.

В нынешнем году животноводы хозяйства обязались надоять от каждой коровы в среднем по 3200—3300 килограммов молока. При известном дефиците кормов в совхозе витаминно-травяная мука была бы хорошим подспорьем в организации сытного содержания скота.

С. ПОСАШКОВ.

* Навстречу заготовке кормов

СНИМИТЕ С ЦЕХА ЗАМОК...

Для ее производства в совхозе «Битимский» создан специальный цех. Оснащенный современным оборудованием, укомплектованный опытными кадрами, он когда-то давал весомую прибавку к меню дойного стада. В последнее время картина кардинально изменилась. Вместо 900—1000 тонн продукции, а именно такова обслуживающий персонал его в прошлом году, напри-

либы силос. После долгих раздумий решили выбрать последнее. Таким образом, в цехе отпала необходимость.

На его двери, образно выражаясь, повесили амбарный замок.

Но и с заданием по закладке силоса коллектив совхоза сумел справиться только на пятьдесят один процент. Так, может быть, не стоило все же исключать цех из кормозаготовительной кампании? В конце концов, для производства муки вполне подошли бы дикорастущие травы, которых в изобилии по обочинам дорог, оврагам, неудобьям.

— Подошли-то подошли, — в раздумьи говорит Николай Иванович, — если бы...
Если бы цех к зеленой страде был соответствующим образом подготовлен: проведена ревизия и ремонт оборудования. Мне вспоминается прошлый год. Бывали случаи, когда из-за небольшой поломки цех не работал по нескольку дней.

Не за горами заготовка кормов и нынче. Все повторится сначала?
— Нет, — заверяет главный инженер совхоза П. Г. Гладких. — Сегодня агрегаты АВМ-065 уже полно-

Большую помощь картофелеводческому звену В. А. Крыжовца в совхозе «Битимский» оказали шефы, в частности, водители автобазы № 8, завода сантехизделий, завода комплексных металлических конструкций. Среди помощников ЗКМК отличился Илья Петрович Шестаков. Без устали подвозил он семенной картофель к посадочным агрегатам. По его вине никто не простаивал.
Фото Е. Фролова.



* Подсобное хозяйство: ускорить отдачу НЕ ЗАБЫВАЯ ГЛАВНОГО

Весенне-полевую кампанию коллектив подсобного хозяйства Новотрубного завода завершил в середине мая. На 230 гектарах посеяны зерновые культуры, на 50 разместились многолетние травы и озимая рожь. Впервые сев осуществлялся собственными семенами высокого класса.

Сейчас наша задача — подготовка пашни на будущее. К 1985 году посевные угодья подсобного хозяйства должны увеличиться еще на 700 гектаров. Поэтому ведем раскорчевку леса.

За пять месяцев на подсобном произведено двести центнеров мяса. Оно продано в полном объеме заводчанам. Кроме того, они купили сорок пять телят и пятьдесят поросят в личное хозяйство. До конца года будет продано еще сто пятьдесят поросят.

Продолжается возведение свиноводческого комплекса на три тысячи голов. Строителям нынче предстоит освоить 760 тысяч рублей.

Ю. ПИЛЬЩИКОВ,
заместитель директора Новотрубного завода по сельскому хозяйству.

ПРИБАВКА К СТОЛУ

Подсобное хозяйство треста Уралтяжтрубстрой — одно из крупнейших в городе. В нем содержится 1100 свиней, 250 голов крупного рогатого скота. Несмотря на то, что подсобному только год, хозяйство дает уже реальную отдачу. За пять месяцев получено сорок три тонны мяса. Иными словами, каждый строитель приобрел его по пять килограммов.

Сейчас в подсобном полном ходом продолжается весенняя полевая кампания: ведется сев зерновых, многолетних трав, картофеля. Ими будет занято двести гектаров. Параллельно осуществляется раскорчевка дополнительных площадей. В общем, делается все, чтобы создать крепкую кормовую базу. Только при этом условии можно довести к концу года число свиней до двух тысяч, крупного рогатого скота — до пятисот голов и получить около ста двадцати тонн мяса и мясопродуктов.

В. КУЗНЕЦОВ,
директор подсобного хозяйства треста Уралтяжтрубстрой.

* ГОРОД — СЕЛУ СТРОИТЕЛИ СЛОВО СДЕРЖАТ

В Продовольственной программе, утвержденной майским (1982 года) пленумом ЦК КПСС, большое внимание уделяется строительству на селе. Не остаются в стороне от важного дела и трудящиеся треста Уралтяжтрубстрой. В совхозе «Первоуральский» возводим цех сушки сена, склад нефтепродуктов, телатник и 36-квартирный дом. В «Битимском» — производственно-бытовой комплекс. В «Уткинском» — сильные траншеи и три двухквартирных дома.

Большой объем работ выполняем в Ачитском районе. Расширяем ферму для крупного рогатого скота на 2400 голов в совхозе «Большеутинский». Здесь же строим торговый центр, фельдшерско-акушерский пункт, три двухквартирных дома. В «Русскопотамском» возводим картофелехранилище, двухквартирный дом. Строим в районе две школы на 192 учащихся каждая, деревообрабатывающую мастерскую, ветеринарную станцию и ряд других объектов.

Даже по названиям видно, насколько разнообразны объекты, как широка география работ строителей

на селе. Да еще необходимо учитывать, что к сельским объектам отношение особое, как говорится, «до рога ложка к обеду». Взять цех активной сушки сена в «Первоуральском». Перед нами поставили цель: во что бы то ни стало сдать его в июне, к началу заготовки кормов.

Далее. В Ачитском районе сейчас особенно остро встали вопросы закрепления кадров на селе. Значит, надо как можно быстрее строить жилье и объекты соцкультбыта. Вначале планировалось построить там двадцать двухквартирных домов, а мы решили сделать больше. Приступили к строительству 29 домов на двух хозяев каждый, да еще в одном из совхозов заложили шестидесятиквартирный дом. Причем жилье удобное, красивое. С этой целью создали в тресте проектно-группу, которая для застройки села разрабатывает интересные проекты домов приусадебного типа. Они сборные, строить их легко. А изделия для их возведения получаем с нашего завода железобетонных изделий и конструкций, с родственных предприятий Свердловска и Каменск-

Уральского. Первый дом сдан в июне. Нужны в районе школы, и мы приступили к строительству их в совхозах «Уфимский» и «Корзуновский». Заложили фундаменты. И хотя затянулись дела с документацией, с финансированием объектов, работа там ведется полным ходом.

В июне планируем сдать в эксплуатацию торговый центр, фельдшерско-акушерский пункт в «Большеутинском» совхозе. Опять же несмотря на трудности с финансированием объектов. Часто приходится повторять: несмотря на... Действительно, трудно строить на селе. Особенно в Ачитском районе. Заказчики разрозненные, маломощные. Опоздывают с проектированием, финансированием. Нынче, например, получали необходимую документацию с января по март. Естественно, и работы кое-где затянулись. Не в порядке опоздания, а ради истины замечу, что строители работают на селе в экстремальных условиях. Заняты представители всех управлений. Работают вахтовым методом: по десять дней, причем не уходят с объекта, пока

не наступят сумерки.

Самокритично следует признать, что не все еще резервы в организации строительства на селе мы использовали. Медленно пока возводим в совхозе «Ачитский» автостанцию, детсад и котельную в «Заре», деревообрабатывающую мастерскую в Ачитском лесхозе. Непростительно отстаем в освоении средств на подсобном хозяйстве Новотрубного заво-

да. Но уверен: приложим все силы, чтобы намеченное выполнить. Лето — благоприятная пора для строителей. Подтянем людей, рационально организуем их труд, выделим как можно больше техники селу, а это не замедлит сказаться. И еще. В Ачитском районе в наше ведение переданы строительный участок. Он малочисленный, люди там невысокой квалификации. Постараемся сделать все, чтобы научить их выполнять сложные строительные работы.

Л. РАСКОПИН,
главный инженер треста Уралтяжтрубстрой.



Приятно изменила свое лицо центральная усадьба совхоза «Первоуральский». Она украсилась современными жилыми домами, магазинами, дошкольными учреждениями. Хорошо детям сельских тружеников в детсаду «Колос». Подарили его им строители.

ПОЧЕМУ ВОЛЬГОТНО НАРУШИТЕЛЯМ

На участке сбыта в первом цехе Новотрубного завода работает пятьдесят три человека. Половина из них — ударники коммунистического труда. От умения и добросовестности этих людей, рационального использования ими рабочего времени зависит успех реализации готовой продукции. Однако дисциплина труда в этом производственном подразделении, по словам заместителя начальника цеха А. А. Орлова, крайне низка: прогулов здесь больше всех. За прошлый год их совершено тридцать два. Потеряно пятьдесят человеко-дней. Не лучше обстоят дела и нынче. В январе, например, четыре невыхода на работу обернулись потерей четырнадцати человеко-дней. Довольно часты опоздания к началу смены, преждевременный уход с работы.

Все это остается за бортом общественного мнения. Учет и контроль подобных происшествий практически не налажен. Административные взыскания — выговоры, лишения премий, годового вознаграждения — выносятся лишь явным нарушителям внутреннего распорядка. Тем, кто попал, как говорится, в «черный список». Да и они порою отделиваются легким испугом.

В чем же дело? Может быть, ослаблена воспитательная работа? Низка активность общественных организаций? Старший бригадир отдела сбыта П. Ф. Худяков объяснил большое число нарушений трудовой дисциплины в коллективе так:

— Слишком велика у нас текучесть кадров. Поработают некоторые одну-две недели — и до свидания. Почему? Стало едва ли не нормой комплектовать отдел потенциальными прогульщиками, пьяницами, дебоширами... Набедокурил, скажем, такой в бригаде вальцовщиков — его переводят в сбыт. Попробуй найди с ним общий язык, докажи что-нибудь. Простой пример. Перевели нас с участка отделки В. В. Кудинова. Более того, поставили бригадиром. Доверие оказали, а он взял и не вышел на работу. Обсудили, пожурили его на собрании, обещал исправиться. И вновь через некоторое время прогулял. Раз, другой, третий... Приняли решение уволить. А что делать? Воспитывать? Сколько можно.

Кстати, о воспитании и иных мерах воздействия. Здесь наблюдается ряд недоработок. Возьмем хотя бы товарищеский суд. За последнее время он уделял внимание только двум прогульщикам. Согласитесь, недостаточно.

Наконец, особо хотелось бы остановиться на роли коллектива. В отделе сбыта все четыре смены работают по бригадному методу организации и оплаты труда с использованием КТУ. Казалось бы, при таких условиях нарушителям поставлен надежный заслон. Но вот парадокс! Число прогульчиков с введением коэффициента трудового участия не уменьшилось, а увеличилось. Почему?

— Мне думается, — говорит бригадир А. М. Лоскутов, — что мы не сумели создать вокруг нарушителей трудовой дисциплины нетерпимой обстановки. Понадеялись на воспитание рублем. Но ведь, умеренно не выходя на работу, прогульщик и без того знает, что ничего не получит.

Кроме того, не срабатывает КТУ еще и из-за недостатков в организации труда. Рабочие порой вынуждены убивать свое время, бесцельно шатаясь по цеху. Не хватает вагонов. Вместо шести-семи часовых подается лишь три, а то и того меньше. В результате падает заработок, люди расхоложиваются, кое-кто, пользуясь затишьем в работе, уходит из цеха раньше времени. Что, конечно, при всех условиях недопустимо.

Укрепление трудовой дисциплины, сокращение непроизводительных потерь рабочего времени — дело первостепенной важности. Об этом следует всерьез задуматься руководству отдела сбыта, общественным организациям. Пора кончать с порочной практикой всепрощения. Необходимо применять к нарушителям самые серьезные меры воздействия. Сделать так, чтобы каждый из них твердо знал: поблажек не будет.

Коллектив должен принципиально и последовательно добиваться крепкой дисциплины и порядка не только на производстве, но и в общественной жизни. Требовательность — вот задача дня.

И. ВАЖЕНИН,
рабкор.

6 сентября 1921 года в семье Анисьи Гавриловны и Андрея Федоровича Мочаловых родился сын. Назвали его Николаем. Рос мальчишка веселым, общительным, жизнерадостным. И способностями не был обделен. Неплохо рисовал, обладал прекрасным музыкальным слухом, играл на струнных инструментах. Увлекался фотографией. Аппарат сам сделал, и снимки получались хорошие. В школе был отличником, охотно занимался общественными делами. Не раз направляли его в заводской лагерь пионервожатым. И детвора тянулась к нему.

Вот такой сын рос у Мочаловых. Их надежда и гордость. Все ладилось в жизни Николая. И шел он по ней уверенно, просто и светло.

В 1939 году окончена средняя школа № 7, успешно сданы вступительные экзамены в Уральский политехнический институт. Но три месяца спустя его призывают на военную службу. Предлагают стать военным детчиком. И вот Ореабург, прославленное военное училище. Выяснилось однако, что очередной выпуск курсантов отдалается на несколько месяцев. Мочалова отпускают домой на этот срок.

Мог бы парень отдохнуть перед учебой да службой. Но Николай поступает иначе: временно начинает работать в механическом цехе Новотрубного завода. Такой уж характер у человека, безделье всегда ему было в тягость.

Получен, наконец, вызов из училища. Первоуральск-курсант учился самозабвенно. Обещал стать прекрас-

* Никто не забыт, ничто не забыто

ОТ ПОДВИГА ДО БЕССМЕРТИЯ

ным офицером. Но грянула Великая Отечественная война. И вот старший сержант Мочалов — штурман экипажа бомбардировщика дальнего действия.

Горьки и тяжелы первые месяцы войны. Но в письмах его домой нет и тени уныния: здоровье нормальное, настроение бодрое, бьем фашистов, недалеко время, когда и на нашей улице будет праздник. Да, он был оптимистом, первоуральский паренек. И его веру в победу не подорвали испытания. Самолет был подбит на оккупированной врагом территории. Выходить к своим пришлось с боями. Они не сложили оружия, не пали духом и перешли линию фронта.

Затем курсы переподготовки. И снова фронт. Десятки вылетов на задания ежемесячно делали наши соколы. Более полугода летал Мочалов. Его в эскадрилью и в полку уже знали как отличного штурмана, мужественного, отважного летчика.

Настало 7 июня 1943 года. При выполнении задания самолет попал под сильный зенитный огонь врага. Был подбит. Но экипаж упорно тянул машину к линии фронта. Здесь его опять обстреляли. Снова попадание снаряда. Тяжело ранен командир. Штурман занял его место. Фронт по-

задн. Но полной уверенности спасти машину не было. И тогда Николай приказывает стрелку-радисту покинуть самолет. Сам он этого сделать не мог: очень хотел спасти и командира, и бомбардировщик.

Не удалось. Окончательная потеря управления, ночь не позволили сделать посадку. Они разбились на берегу небольшой реки и похоронены в братской могиле в селе Воскресенском Данковского района Липецкой области. Было ему тогда 21 год с небольшим. Имя Николая Андреевича Мочалова, совершившего подвиг, высечено на мраморе обелиска, что стоит на площади Новотрубного завода.

20 миллионов жизней советских людей унесла война. За каждой из них — оборванные мечты, стремления, желания. А сколько за этой цифрой ушедших безвременно талантов! Николай, по отзывам знающих его, был одаренный, талантливый человек, натура сильная, одухотворенная, цельная. Вот почему он в свой главный час испытания не дрогнул. Он и не мог поступить иначе. Наш город вправе гордиться таким сыном. Гордимся и мы, ветераны.

Я. КУРМАНОВ,
участник Великой
Отечественной войны.

* Колонка

комментатора

КОМУ СЛУЖАТ МОНОПОЛИИ

Империалистические державы, прежде всего США, проводя политику экономической экспансии в отношении развивающихся государств, в последнее время проявляют повышенный интерес к Юго-Восточной Азии.

По данным ООН, за минувшее десятилетие около трех четвертей прямых иностранных инвестиций в Азию пришлось на страны — члены ассоциации государств ЮВА (АСЕАН), куда входят Индонезия, Малайзия, Сингапур, Таиланд и Филиппины. На каждый вложенный в этих странах доллар транснациональные корпорации (ТНК) получают трехдолларовую прибыль.

ТНК под ширмой экономической и финансовой «помощи» ставят под свой контроль экономическое развитие стран региона. По словам президента ассоциации тайландских банкиров С. Нантапавата, с каждым годом становится все труднее держать под контролем деятельность свыше ста иностранных банков и финансовых компаний, действующих в Таиланде.

В тисках свыше 250 транснациональных корпораций, официально зарегистрированных на Филиппинах, как свидетельствует газета «Манила таймс», по существу находится производство в пищевой, фармацевтической, нефтеперерабатывающей, автомобильной промышленности страны.

Американские, японские и западноевропейские монополии не заинтересованы в росте экономической мощи стран-членов АСЕАН. Политика транснациональных корпораций направлена на то, чтобы закрепить за странами АСЕАН подчиненную роль поставщика сырья, сделать их своими сырьевыми придатками. По данным секре та р и а г а АСЕАН, члены ассоциации поставляют на мировой рынок 95 процентов манильской пеньки, 85 процентов натурального каучука, две трети олова и копры, значительное количество древесины и различных минералов.

В свою очередь, странам АСЕАН становится все труднее из-за протекционистских мер развитых капиталистических государств поставлять свою экспортную продукцию на американский, японский и западноевропейский рынки. Западные страны и Япония навязывают им искусственно заниженные цены на продаваемое ими сырье.

Иностранный капитал активно вмешивается во внутренние дела стран региона, добиваясь проведения выгодного ему политического курса — следования в фарватере политики империалистических государств. Трезвомыслящие деятели в странах АСЕАН понимают пагубность такого курса империалистических государств, пытаются оказывать сопротивление чужеземным монополиям, однако монополистический капитал по-прежнему занимает прочные позиции в экономике государств АСЕАН.

М. ЯКОВЛЕВ,
обозреватель ТАСС.

* К ВСЕМИРНОМУ ДНЮ ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

НЕ ТОЛЬКО БРАТЬ

В городе и поселках с 11 апреля проводится двухмесячник охраны окружающей среды. В числе других его мероприятий предусмотрено проведение рейдов по проверке соблюдения лесного и земельного законодательства членами коллективных садов и жителями города.

И вот горсовет ВООП совместно с представителями Билимбаевского лесхоза и городского управления коммунального хозяйства провел серию рейдов. Результаты самые неутешительные. Территории, прилегающие к коллективным садам, как правило, захламлены. Сплошь и рядом ведется самовольная раскопка земли под посадку картофеля. Людей даже не

останавливают посадки молодых сосен (на горе Пильной, территориях садов № 28, 42-а, 24). А около коллективного сада № 37, напротив пожарной части динасового завода, кого-то не остановили даже ели 90-летнего возраста. Раскопки сделаны с такой жестокостью, с такой бесцеремонностью, что только приходится удивляться, люди ли это сделали. Корни могучих деревьев обрублены, молодые посадки выкорчеваны — все живое здесь обречено на гибель. Не слишком ли это большая плата за ведро картошки? Жительница дома № 2 по ул. Химиков П. П. Мозулева перекопала под окном коммунального дома

цветочную клумбу с многолетними цветами и посадила картофель. Соеедам грубила.

В беседах, проводимых с людьми, самовольно раскопавшими землю, выяснилось их полное незнание основ природоохранного законодательства. Они считают: если земля никем не занята, они имеют на нее полное право. А между тем самовольный захват земли и ее раскопка, даже без уничтожения молодого подрастающего леса, подлежит уголовному наказанию. Президиум городского совета ВООП предупреждает жителей города и поселков о недопустимости подобных действий. Выполнение Продоволь-

ственной программы — одна из основных наших задач, но для ее успешного решения не все средства хороши. Ничто не освобождает нас от соблюдения требований закона.

На злостных нарушителей земельного и лесного законодательства составлены акты, которые будут переданы в соответствующие органы. Особая ответственность налагается на членов правления коллективных садов, которые обязаны следить за санитарным состоянием вверенных им территорий и садоохранительных полос, вести разъяснительную работу среди членов сада о необходимости выполнения закона «Об охране природы в РСФСР».

С. КАЛИНИНА,
зам. председателя
горсовета ВООП.

ФОТОРЕПОРТАЖ

Здравствуй, лето пионерское!

Три пионерских лагеря Новотрубного завода гостеприимно распахнули свои двери перед детьми труженников предприятия. Только в первую смену здесь отдохнут 1160 школьников. Третий из них поправит здоровье в лагере санаторного типа «Огонек».

Работники предприятия и лету привели в порядок жилые корпуса, благоустроили территории ребячьих республик.

Организовали отдых детей опытные педагоги и 44 их помощники — вожатые, выбранные из числа лучших комсомольцев завода.

На снимках: проводы детей на площади у Дворца культуры и техники Новотрубного завода.

Фото Е. Фролова.



ВЕРНУЛИСЬ С ПРИЗАМИ

В окрестностях Нижнего Тагила прошел областной чемпионат по спортивному ориентированию среди спортклубов. За спортклуб «Уральский трубник»

выступала команда секции ориентирования Дома пионеров и школьников. Выступая по новым картам на двух дистанциях мастерского разряда, юноши сумели выйти на третье место среди 20 команд. На первом месте — спортклуб УПИ, на втором — «Кедр».

Хорошие очки принесли команде Алеша Блинов, Миша Шарайко, Костя Руденко, Андрей Бурков, Леона Беляева.

Ж. КРАЕВСКАЯ, руководитель команды.

УСПЕШНЫЕ СТАРТЫ

Хорошими спортивными достижениями заканчивают учебный год воспитанники СГПУ № 69. В первенстве области по легкой атлетике среди физкультурников городских профтехучилищ Олег Костюнин выиграл бег на 100 м и прыжки в длину. Его товарищ Николай Емуранов был третьим в прыжках в длину. У девушек призером стали в прыжках в высоту Светлана Комольцева, в беге на

сто метров — Алла Старкова.

Команда девушек училища в Каменске-Уральском стала вторым призером в зональных состязаниях митингов ГТО. Таким образом, Алла Старкова, Надежда Коврижных, Валентина Казакова и Галя Галимова получили путевку в финал областного первенства.

Л. КАБАНОВ, преподаватель СГПУ № 69.

ПРОВЕРКА САКМАРОЙ



мой: туристы разработали конструкцию и изготовили катамараны, прошли теоретическую подготовку, на реке Шайтанка провели несколько тренировок. Сейчас, после завершения похода, можно с уверенностью сказать, что были учтены все недостатки, выявленные тренировками, и перед участниками сплава не стояли проблемы, которые помешали бы группе выполнить свои задачи. Трудные погодные условия, техническая сложность похода предоставили возможность проявить и психологическую, и физическую, и техническую подготовленность.

В пути для участников турклуба проведен семинар по руководству водными походами.

С. САБЛИН, зам. секретаря комитета ВЛКСМ завода.

На снимке: преодоление порога. Фото В. Халдина.

Недавно в город возвратилась группа туристов завода комплексных металлоконструкций, совершивших сплав на катамаранах по реке Сакмара. Подготовка к походу началась еще зи-

РАДОВАЛИСЬ МАМЫ

Многолюден был спортзал техникума, куда собрались родители, чтобы посмотреть показательные выступления участниц школы художественной гимнастики.

Вначале девочки старшего возраста показали акробатические номера, упражнения с лентами, скакалками. Победителей наградили.

А затем вышли маленькие гимнастки.

А трудятся в этой школе четыре тренера-женщины, которые отдают все свои силы и знания детям.

Т. МАЛЬКОВА, родительница.

БЕСЕДА ВРАЧА

Умеете ли вы мыть руки?

Странный вопрос, не правда ли? Что здесь мудреного? Ответили кран или зачерпнули воды в кувшин, подставили руки и...

Но давайте поместим рядом с краном «контролера» — обыкновенное белое полотенце. Можно не сомневаться, что по меньшей мере трое из десяти оставят на нем отпечатки пальцев. Они просто ополоснули руки, будучи уверенными, что вымыли их. Мы, вероятно, не могли бы существовать, если бы у нас не было множества навыков. Автоматически при всех условиях должен стать навык тщательно мыть руки — хорошо намыливать, тереть, смыть мыльную пену, а если она оказалась грязной, намылить еще раз.

Суть, конечно, не в чистоте полотенца. О вашем здоровье идет речь. У человека больше всего, загрязняются именно руки, под ногтями зачастую обитают возбудители — заразные заболеваний. Под струей воды смываются микробы, попавшие на кожу.

Недаром таким долгим и не терпящим никаких отступлений бывает ритуал мытья рук у хирурга. Но есть и другие профессии, обязывающие особенно следить за чистотой рук. Это работники продовольственных магазинов, повара столовых, детских садов, официантки и любой человек, соприкасающийся с пищевыми продуктами. И если он неопытен, не соблюдает личную гигиену, нарушает технологию приготовления пищи, он рискует здоровьем окружающих.

Кожа рук обладает защитными свойствами, до определенной степени препятствует размножению попавших на нее микробов, если она чистая. Установлено, что микробы на невымытых руках не только не уничтожаются, но даже могут размножаться.

Соблюдение правил гигиены поможет предупредить не только дизентерию, но и другие заболевания. Л. КОБЯКОВА, зав. эпидотделом горсанэпидстанции.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «РИТМЫ ПЕСЕН» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «ЯРОСЛАВ МУДРЫЙ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 17-30, 20-15 час.

ГРАЖДАНЕ!

Билимбаевский осмолзготовительный участок Ржевского леспромхоза объединения Свердловского лесного хозяйства приступил к взрывным работам в лесу, занимающимся заготовками пневого осмола. Взрывные работы будут производиться в лесных кварталах № 54, 55, 63, 64, 109, 110, 116, 117, 118 Билимбаевского лесничества, № 25, 26, 64, 65 Первоуральского лесничества, № 12, 13, 17, 24, 25 Подволошского лесничества до ноября этого года и в течение сезона территориально перемещаться.

При взрыве осколки пней, грунт и камни разлетаются на большие расстояния и представляют серьезную опасность для людей и животных. С целью предотвращения несчастных случаев устанавливается опасная зона в радиусе 400 метров от места взрыва. На дорогах и тропках выставляются предупредительные аншлаги: «Стоять! Взрывные работы!», за пределы которых вход и въезд запрещены, а также подаются сигналы свистом: один продолжительный свист — предупредительный (подготовка к взрыву), два продолжительных — боевой (взрыв), три коротких — отбой (осмотр места взрыва).

Отправляясь в лес за грибами, ягодами, на охоту, рыбалку, отдых, а также при пастыбе скота и т. д. не пренебрегайте предупредительными аншлагами и звуковыми сигналами. Не подвергайте свою жизнь опасности!

Ревдинское медицинское училище объявляет набор учащихся на 1983—84 учебный год по специальности МЕДИЦИНСКАЯ СЕСТРА. Заявления о приеме подаются на имя директора училища по адресу: г. Ревда, ул. К. Либкнехта, 71.

К заявлению прилагаются: свидетельство об окончании 8 классов или аттестат о среднем образовании (в подлиннике), медицинская справка № 286-г, четыре фотографии размером 3х4, имеющие стаж практической работы предоставляют выпускнику из трудовой книжки, заверенную печатью отдела кадров.

Документы на базе 8 классов принимаются до 31 июля, на базе 10 классов — по 14 августа. Вступительные экзамены с 1 по 20 августа.

Поступающие на базе 10 классов сдают вступительные экзамены по русскому языку (сочинение), химии (устно). Поступающие на базе 8 классов — по русскому языку (диктант), математике (устно).

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ТИПОГРАФИИ на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ ученики для обучения специальности наборщица вручную. Оплата за период обучения 80—90 руб. Подсобные рабочие (женщины), зарплата 110—120 руб. Обращаться: пр. Ильича, д. 26-а.

На железнодорожную станцию Первоуральск требуются операторы технической конторы (средний заработок 150 рублей), помощники составителей поездов (средний заработок 210 рублей), приемосдатчики грузов (средний заработок 150 рублей). Работникам станции выдается спецодежда и бесплатный билет для проезда по железным дорогам Союза ССР. Помощникам составителей в зимнее время — полушубки.

Меняется 2-комнатная кооперативная квартира 32 кв. м на две однокомнатные без компенсации. Обращаться: ул. Емлина, 8, кв. 45, по смене «В».

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, отдел партийной жизни 2-52-89, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта бухгалтер (прием объявлений) 2-53-71, директор типографии 2-46-56.

Печать высокая. Объем 1 п. л. Тираж 30000. Заказ 3721. Первоуральская типография упрполиграфиздата Свердловской области, 623100, г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Парфюмерно-косметические изделия помогут преобразить внешность, подчеркнуть индивидуальность. Выразительность глазам придадут тени. Они выгодно оттенят их цвет, выделят ресницы. Яркими, свежими сделает губы помада. Она бывает самых разных тонов. Остается подобрать тот, который больше к лицу. Нежной и бархатной будет кожа, по которой пройдет бархотка компактной пудры. Женственность и очарование подчеркнут духи с тонким, нежным запахом.

Уважаемые женщины! Тени для век, тушь для ресниц, пудру, духи, лак для ногтей вам предлагают магазины горпромторга.

Платок с художественной росписью красиво дополняет и оживляет цветовую гамму одежды. Даже скромное платье, дополненное платком, становится наряднее. Магазины № 42 «Радуга» (ул. Ватутина, 20), № 3 «Юбилейный» (ул. Ленина, 141), № 44 «Товары для женщин» (ул. Ватутина, 36) предлагают шерстяные платки всевозможных расцветок, однотонные и с яркой декоративной каймой, с геометрическим рисунком и с россыпью мелких цветов по фону.

Наручные часы — прекрасный подарок к любому торжеству. Магазины № 52 «Подарки» (ул. Ленина, 96), № 3 «Юбилейный» (ул. Ленина, 141) предлагают часы наручные мужские и женские различных марок в хромированных и анодированных корпусах стоимостью от 21 до 61 рубля.

В магазине № 52 «Подарки» имеются в продаже часы настольные «Маяк» по цене 25 и 30 рублей, будильники стоимостью 15 рублей.

Уважаемые женщины! В продаже имеется широкий ассортимент ювелирных изделий из недорогих металлов, бусы из агата, яшмы, хрусталя, аметиста стоимостью от 30 до 132 рублей.

ВНИМАНИЕ: НОВИНКА!

Тренажер «Кузнечик-1» предназначен для спортивных упражнений. Спортивные игры с применением «Кузнечика» увлекательны, развивают чувство равновесия, укрепляют мышцы ног, рук, брюшного пресса. Цена 28 рублей. Приобрести тренажер «Кузнечик-1» вы можете в магазине № 35 «Спорт» (ул. Советская, 17).

Во время увлекательной экскурсии, в туристском походе, на концерте удача в съемке обеспечена, если у вас фотоаппарат «Зенит-Е».

Уважаемые покупатели! Магазины № 35 «Спорт» (ул. Советская, 17) предлагает фотоаппараты «Зенит-Е», «Киев-4М», «Зенит-ЕТ», «Зенит-11», «Зенит-18» стоимостью от 100 до 595 рублей. Предлагаем новинку — микроскоп «Эрудит» стоимостью 85 руб.

Сладко спится под мягким, пушистым, теплым одеялом. Красивые яркие одеяла с рисунком прекрасно заменяют плед.

Шерстяные детские и взрослые одеяла стоимостью от 20 до 51 рубля вам предлагают магазины горпромторга.

Продается гараж в районе ГПУ № 7. Обращаться: ул. Физкультурников, 2, кв. 20.

Освежители воздуха «Поляна» по цене 1 руб. 10 коп., «Банкара» — 1 руб. 20 коп., «Тойлекс» — 1 руб. 30 коп. удаляют неприятные запахи, ароматизируют воздух в туалетных и ванных комнатах.

«Ручеек» — средство (в контейнере) для уничтожения неприятных запахов, освежает воздух в туалетных комнатах и поддерживает чистоту унитаза. Цена 1 руб. 54 коп.

Новинка «Део-текс» — освежитель текстильных материалов с антистатическими свойствами. Средство устраняет запахи табака, дыма, кухни, неприятные запахи, образующиеся при хранении вещей. «Део-текс» предотвращает электризуемость тканей, треск, искрение. Цена 1 руб. 20 коп.

Уважаемые покупатели! Дезодоранты для освежения воздуха, средство «Ручеек», освежитель «Део-текс» вы можете приобрести в хозяйственных магазинах горпромторга.

ИГРУШКА ОТКРЫВАЕТ МИР

Игрушечный автомобиль дает ребенку первое представление о технике, побуждает к знакомству с правилами уличного движения. Автомашинки с фургоном, грузовики с поднимающимся и опускающимся кузовом, открывающимися дверями привлекут внимание ваших детей. Стоимость игрушечных машинок от 60 коп. до 4 рублей. Наборы дорожных знаков продаются здесь же.

Изобретательству, творчеству необходимо учиться с раннего возраста. В этом помогут конструкторы «Часы» стоимостью 12 рублей, радиоконструкторы по цене 11 рублей, электромеханические конструкторы по цене 17 рублей, конструкторы стоимостью от 3 до 4 рублей.

Забавные пушистые звери из плюша, искусственного меха, нарядные озвученные и неозвученные куклы, миниатюрные автомобили, грузовики, увлекательные наборы для юных строителей, конструкторы, веселые погремушки для самых маленьких и много других игрушек можно купить в магазине № 5 «Малыш» (ул. Трубников, 24) и во всех магазинах города, торгующих игрушками.

Магазин № 28 «Товары по сниженным ценам» (пр. Ильича, 26) предлагает: пальто женские зимние с воротниками из меха норки, пещи и куницы; пальто мужские с воротниками из каракуля; платья шелковые с 36 по 40 размер; ткань шелковую (мерный лоскут).

Меняется комната 14 кв. м в квартире с соседями и комната гостиничного типа 10 кв. м на двухкомнатную малогабаритную или однокомнатную отдельную квартиру не менее 20 кв. м. Обращаться по тел. 2-19-98 после 18 часов.

Меняется однокомнатная квартира 16 кв. м (с лоджией 10 кв. м) на третьем этаже в г. Турсунзаде (от Душанбе 60 км) на однокомнатную в г. Первоуральске или Свердловске. Звонить по тел. 2-74-43 по смене «Д».

Меняется 2-комнатная благоустроенная квартира [32,6 кв. м, на 2-м этаже, старого типа, комнаты изолированные] в г. Днепродзержинске Днепропетровской области на 3-комнатную в Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Советская, 13-а, кв. 11, после 18 часов.

Меняются две однокомнатные квартиры по 19 кв. м [одна в Талице на 2-м этаже, вторая в Техгороде на 3-м этаже] на 3-комнатную полнометражную квартиру, желательнее в Техгороде. Обращаться: ул. Вайнера, 21-а, кв. 22, после 18 часов.

Администрация, партийная, профсоюзная организация треста столовых глубоко скорбит по поводу смерти ветерана труда

ПОДУБНОЕ

Анны Игнатьевны.

после тяжелой болезни, и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойной.